

HERALDO DE ZAMORA

CONCERTADO
Número sueldo: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA SIGLO II AÑO III
EDICION ** NÚMERO 13.098

Capital, un mes. Pesetas 2'50
Fuera, trimestre. id. 7'50
Portugal. id. 15'00
República Argentina. id. 50'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

Lunes 20 Septiembre de 1937.—II Año Triunfal

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 10
Apartado, número 13 Teléfono, 1.778

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS (Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Tercera. 0'30
Reclamos y Gacetas. 0'25
Primera plana. 0'50
Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

En Asturias se han ocupado Los Collados y otras posiciones y en León, Peñalasa y Los Fontanales

En Asturias se han hecho anteanoche 225 prisioneros entre ellos, una compañía entera. El número de pasados y prisionero de ayer asciende a 153. Se cogió mucho armamento.

En Aragón se pasó a nuestras líneas un comisario político y varios milicianos.

La comedia de la No Intervención

Los hombres del Frente Popular francés, reclutan, con engaños, nuevos soldados rojos, que serán carne de cañón

Constantemente llegan a la España Nacional testimonios de diversa índole y procedencia, pero concordes por completo en su sentido sobre el modo harto peregrino de entender Francia, mejor dicho, la República del Frente Popular francés, la política de neutralidad respecto a la guerra que venimos sosteniendo contra la soviétización del mundo.

Para nadie es un secreto que esa neutralidad constituye una hipocresía más, y no de las menores, entre las muchas que caracterizan ciertos aspectos de las relaciones internacionales. Pero no está de más que se recojan tales datos para comprobar tan justificadas persuasiones y para que pueda llevarse al día la cuenta de estos favores que los gobernantes franceses prestan tan alegremente por ahora a la infiltración soviética en España. Conducta pífida, que acaso se vuelva contra ellos algún día.

Ello es que recientemente han sido reclutados más de mil hombres en cada una de las cábilas de Ait-Azue, Ait-Aata, Ait-Maggad, Ait-Anadad y Aarab-Sebbah y varios miles más en las cábilas del Tuat y El-Garb, a todos los cuales engañaban diciéndoles que su alistamiento respondía a la necesidad de reparar unos caminos. Pero una vez concentrados en Casablanca se les distribuyó entre los diversos "fondaks" de la ciudad; fueron privados de sus anteriores indumentos y uniformados en regla, han ido siendo embarcados en la fecha prevista—18 del corriente—asegurándose en informaciones dignas de crédito, que los buques fletados a este fin, han zarpado con rumbo a puertos del Sur de Francia o del Levante español.

Huelga, por obvia, la glosa a esta noticia. Francia aporta nuevos refuerzos al Gobierno rojo de Valencia y los extrae con palabras mendaces e intenciones solapadas de unas cábilas que tienen ciertamente derecho a que el Protectorado francés se haga sentir en ellos de muy distinta manera.

Pero los hombres del Frente Popular, aquí como allí, si no traficasen con carne humana de gente engañada, no tendrían las manos que necesitan para colocar en ellas

las armas—que les proporciona la Internacional masónica y bolchevique.

Pero hay más: un desertor de la tercera Compañía de la Legión Extranjera francesa, establecida en Saïda (Departamento de Orán), ha hecho saber en Nador, aparte de otras cosas, que a principios de agosto último salieron para Casablanca 800 legionarios de aquella unidad los cuales embarcaron con destino a un puerto de la España roja.

Estos mercenarios, que habían recibido en Saïda Ad Cuada instrucción militar, son franceses, italianos, alemanes o belgas y en menor cantidad suizos, rusos o rumanos. Es decir, si la hez internacional, abanderada por el odio y el aventurismo, necesitase ser reforzada con nuevos despojos humanos, ya los tiene, merced a la artera mediación del Gobierno francés.

Y si no basta con esta suerte de auxilios, apuntemos el indicio clarísimo deparado por una tercer noticia, asimismo merecedora de ser subrayada: En los primeros días del mes actual llegaron a Toulouse nueve individuos de dudosa filiación, aviadores, según algunas referencias, a los cuales se les ha visto estudiar unos mapas, suscitando sospechas el que no dejasen que se acercara nadie a sus voluminosos equipajes. Cuatro de ellos se trasladaron en día recientísimo al aeródromo, del que despegaron en sendos aviones.

No hay que decir más. Preferimos remitir al lector al discurso en Ginebra del ministro francés de Negocios Extranjeros, Mr. Ivon Delbos, quien acaba de defender la política francesa de la no intervención, asegurando que es la mejor de cuantas podían adoptarse y que nadie la quebranta. "Es respetada por todos—ha dicho—por tanto eficazmente controlada".

Pues bien; entiéndase toda al revés y agreguemos a los motivos que nos autorizan para pensar así, las tres noticias a que hemos aludido, claras y expresivas. La hipocresía y el cinismo se hermanan en esta actitud, nada desconcertante por mantenerla quienes la mantienen.

Los negocios del abastecimiento alimenticio

TOULOUSE.—En "La Depeché", periódico del Frente Popular francés, y por consiguiente partidario del Gobierno rojo de Valencia, se ocupan una vez más del problema de las subsistencias en la zona controlada por Valencia, diciendo entre otras cosas lo que sigue:

"Ejemplos, he aquí tres que son oficiales. Primeramente, el ministro de Defensa, denunció lo siguiente: La Intendencia militar pidió al Consejo provincial de Valencia, doscientas toneladas de carne congelada al precio de coste de 2'25 pesetas el kilo. El Consejo provincial las cedió al sindicato de carniceros a 4'15 pesetas el kilo, y el sindicato las vendió al público a 7'60 pesetas el kilo es decir, a más del triple del precio de coste fijado por la Intendencia.

Otro caso: el Consejo provincial de aprovisionamiento de Valencia: cedió 54.000 docenas de huevos al Comité municipal, al precio de 2'75 pesetas la docena, que fué vendida al público a 10'00 pesetas.

Y si estas cosas inverosímiles suceden, cuando intervienen las autoridades a su lado, el caso denunciado en Madrid por el teniente alcalde del distrito del Congreso, que en el café "Negresco" vendían los mariscos ganando solamente un ciento sesenta por ciento. Y si tuviéramos que multar a todos los que se contentan con este margen.

En el famoso discurso del teatro Pardiñas, el alcalde denunció, sin nombrarlos, a los empresarios del hambre, los productos de la tierra, como el arroz para provocar alzas artificiales, acusación contra la que protestaron éstos.

Pero allí está el hecho. Y a propósito del Madrid heroico y hambriento como lo llama "El Socialista", éste habla del egoísmo con que se conducen algunos sindicatos obreros de Levante".

LOS ANARQUISTAS DETIENEN AL CONSUL SOVIETICO

SAN JUAN DE LUZ.—De fuente bien informada, se sabe, que el presidente del comité anarquista de Gijón, hizo detener al consul soviético en dicha ciudad, como represalia contra las represiones efectuadas en Valencia por orden de Moscú.

A río revuelto...

SAN JUAN DE LUZ.—La policía francesa, ha detenido a Pérez Pompeyo, inspector de Aduanas de la España roja, encargado del servicio especial de inspección de los envíos procedentes de Francia.

Durante sus viajes entre Francia y España, o viceversa, había organizado un importante tráfico de oro y joyas que depositaba a su nombre en la Banca de Perpignan.

UNA PROCLAMA ROJA La república de Valencia es de los rusos

Ha caído en nuestras manos, una cuartilla, escrita a máquina en español, pero en un español más que dudoso, porque la letra—y conste que por lo visto y leído, falta nuestra "ñ" en aquel teclado—transparenta un espíritu totalmente anti-español. Pero no hace falta deducir ni inducir nada, porque es bastante claro y expresivo que la brigada roja, a cuyos soldados aparece dirigida la cuartilla de referencia, se llama "Dombrowsky", y que la autorizan con sus firmas el Comisario de ella, llamado Wladyslaw Stopezyk y su jefe, Janek Barwinsky.

Documento así encabezado y suscrito, no es ciertamente de los que puedan ser menospreciados por los que conocen la verdad de la guerra. La que tengan empeño u obligación en hacer los rojos a base de extranjeros, por sugestión de extranjeros, y a cuenta de extranjeros. Y éste elemento suele ser precisamente ruso. A veces se le disfraza. Pero en ocasiones se hace imposible taparlo, como en la cuartilla a que nos referimos, donde

no podían ocultar, naturalmente, a la propia brigada Dombrowsky, que Comisario y su jefe son rusos de los pies a la cabeza. Pero ya que no podían mentir en las firmas, mientan en el texto, que empieza así:

"En este momento las fuerzas victoriosas de nuestra República española, avanzan hacia Zaragoza... y continúa: "Los gloriosos batallones de nuestra brigada, en audaz ataque nocturno, han abierto paso hasta las puertas de Villamayor de Gallego..." Y termina: "Por nuestra libertad y la vuestra".

Resumen: Nada es cierto, ni su gloria, ni su avance, ni su libertad... Mienta escandalosa, por supuesto, eso de "nuestra República española" en boca de rusos. Por más que acaso digan verdad, ya que los rojos de Valencia han vendido su causa a los rusos de Moscú, y éstos tienen motivo para tener por suyo ese despojo de régimen que sangra, ante la repugnancia universal, en el infeliz Levante español.

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 18 de Septiembre de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ASTURIAS.—En el sector Occidental, se llevó a cabo un avance en las últimas horas de la tarde de ayer, desde el Sur de Oviedo, sobre las posiciones rojas de los Catalanes, quedando en poder de nuestras tropas una extensa línea de trincheras y causando al enemigo importantes pérdidas. Hoy solo ha habido ligeros tiroteos.

En el sector Oriental ha continuado hoy nuestro avance, feniéndose hasta ahora noticias de haberse ocupado Vilaño, Posadas y otras importantes posiciones, entre ellas varias líneas de alturas, siguiendo avanzando nuestras tropas a la hora de dar el parte.

FRENTE DE LEON.—Ha llovido intensamente, y no obstante esto y hallarse cerrado el horizonte con nubes bajas, dificultando notablemente el avance de nuestras columnas, se han ocupado el Monte La Calva sobre Busdongo, el collado de Formigoso, El Salguerón y Pizca. También han sido ocupados Caldas de Luna, Pico de la Meda, Castillo de Aljjar, Granja de Robledo, Genéstoso, Collado de Arbolina, Vega de Robledo y Robledo de Caldas.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE MADRID.—En la madrugada de hoy intentó el enemigo un golpe de mano a nuestras posiciones de la ermita del Valle, que fué rechazado, poniéndose en fuga a los rojos, a los que se cogieron siete cadáveres y varios prisioneros.

FRENTE DE ARAGON.—Ligeros tiroteos. En los demás frentes, sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

FRENTE DE CORDOBA.—En el sector de Peñarroya, el enemigo ha cañoneado varias de nuestras posiciones, iniciando un ataque con tanques a dos de ellas, que ha sido energicamente rechazado. En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Salamanca 18 de Septiembre 1937. (II Año Triunfal).—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 19 de Septiembre de 1937

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ASTURIAS.—En el sector Occidental intenso cañoneo. En el sector Oriental una de nuestras columnas ha ocupado Los Callejos y varias posiciones importantes después de vencer briosamente la resistencia opuesta por el enemigo que ha sufrido numerosas bajas, entre ellas muchos muertos, congelándose considerable número de fusiles, ametralladoras, y fusiles ametralladores, cuya clasificación no ha podido hacerse todavía.

Otra columna ha ocupado las alturas que dominan los pueblos de Nave, Villahornos y Cerdoso tomando varias trincheras al enemigo que abandonó numerosos muertos y abundante material.

Durante la noche última se han hecho 225 prisioneros entre ellos una compañía entera y seis oficiales y el número de prisioneros y pasados hoy asciende en total a 153.

FRENTE DE LEON.—Ha arreciado hoy el temporal hasta el extremo de que la lluvia ha impedido casi totalmente la visibilidad. No obstante lo cual se han ocupado posiciones en Peñalasa y Los Fontanales habiéndose reconocido la totalidad de la carretera entre Pajares y Busdongo. También se ha progresado en nuestra derecha que se ha extendido a Peña Aguila continuando el avance.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON.—Cañoneo y tiroteo en algunos sectores habiéndose pasado a nuestras líneas un Comisario político y varios milicianos. En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR

En el sector de Peñarroya ha sido rechazado un intento de ataque enemigo en la Sierra Mulva y en el de Castro del Rio ha habido algunos tiroteos.

Salamanca, 19 de Septiembre de 1937. (2º Año Triunfal).—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

LA AGONIA ROJA EN GIJON

Los rusos y los republicanos tienen que huir a la montaña para librarse de la persecución sindicalista

SALAMANCA.—La Agencia Havas, publica un telegrama de uno de sus enviados especiales, según el cual, unos evadidos de Gijón que han evacuado de dicha ciudad el día 12 del actual, han declarado que la C. N. T. es dueña de la situación, habiendo recurrido a los asesinatos. Según parece, los extremistas distinguen con su persecución a los republicanos y a los rusos, por cuyo motivo, el consul y varios oficiales soviéticos se han visto obligados a huir hacia la montaña.

¡Labrador!

Ya no tendrás jamás que mendigar el favor de que te compren tu trigo a precios ruinosos.

¡Almacenista!

El CAUDILLO protege actividades legítimas, pero no consiente ganancias ilícitas.



PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

D. Alejandro de Orduña Fernández Shaw

Ayudante de Obras Públicas

Dió su vida por Dios y por España vilmente asesinado en la madrugada del día 22 de Septiembre de 1936, en Madrid

A los 31 años de edad

D. E. P.

Su afligida viuda, doña María Hariná Moriones; hijos, Selina, Alejandro, Carlos y Margarita; madre, doña Margarita Fernández Shaw; hermanos; padres políticos, don Juan H. Moriones y doña Cesárea Moriones Martínez; hermanos políticos y demás familia,

RUEGAN eleven a Dios una oración por su alma.

Las misas que se han de celebrar el próximo día 21 en la Iglesia de San Vicente de esta ciudad, de siete a nueve y la misa de doce con Exposición del Santísimo Sacramento; así como las que se celebren el día 22 en la misma Iglesia de siete a nueve y las que se digan en la Iglesia de Santa María, de Cáceres, de nueve a doce de la misma fecha, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El culto del Santísimo Sacramento que todos los días 21 se celebren en la Iglesia de la Concepción, de esta ciudad, durante un año, serán aplicados por el alma del finado.

Zamora, 20 de Septiembre de 1937.

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

Del Ayuntamiento

En la primera sesión que celebre la Corporación municipal, se tratarán los siguientes asuntos, que figuran en el Orden del Día:

- 1. Relaciones de jornales y materiales para obras por administración.
2. Relación de recibos y facturas.
3. Solicitud sobre acometida a la red de agua, de don Ovidio Gómez, Zapatería 36; don Antonio Loro, plaza de San Sebastián; don Antonio Húmar, Travesía del Doctor Arribas, 6, y doña Perfecta Pérez, en Santa Susana, 28.
4. Solicitud de doña María San Román, sobre limpieza atarjea, en Sampiro, 11.
5. Solicitud sobre acometida de agua y alcantarillado de don Fermín Piorno, en Manuel Fernández, 21; don Sebastián Bobo, sobre ídem en Palomar Grande.
6. Solicitud de don Jaime Lozano, sobre construcción de grupo de dos sepulturas en el Cementerio Municipal.
7. Oficio del señor Arquitecto, sobre venta de abono procedente de la limpieza de la vía pública.
8. Denuncia formulada sobre existencia de pozos insalubres en huerta de doña Concepción Luis.
9. Reclamación sobre cédulas personales de doña Hermilia Hernández, don Pedro Rey Abal y don Justiniano Cuadrado Gallego.
10. Expediente sobre declaración de pobreza promovido por don Lucas Calvo.
11. Ídem de pensión a favor de la viuda del Decano de la Beneficencia Municipal, don Abelardo Prieto.
12. Relación de los socorros facilitados por Depositaria.

Banco de España ZAMORA

Habiendo sufrido extravío los resguardos de depósitos transmisibles números 12.551 de pesetas nominales 5.000 en Deuda Amortizable al 5 % emisión 1927, sin impuesto, expedido por esta Sucursal del Banco en fecha 10 de mayo de 1927, 12.635 de pesetas nominales 5.000 en Deuda Ferroviaria Amortizable del Estado al 5 %, expedido por esta Sucursal del Banco en fecha 19 de mayo de 1927; 13.752 de pesetas nominales 104.500 en Deuda Amortizable al 3 % emisión 1928, expedido por esta Sucursal del Banco, en fecha 25 de septiembre de 1928; y 13.750 de pesetas nominales 30.000 en Deuda Amortizable al 3 % emisión 1928, expedido por esta Sucursal del Banco en fecha 25 de diciembre de 1928, los tres primeramente citados a nombre de doña María de los Dolores Martín Alonso, y el cuarto a nombre de la misma y de otros, se anuncia al público por primera vez, para que el que se crea con derecho a reclamar, lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar de la fecha de inserción de este anuncio en los diarios "Boletín Oficial", HERALDO DE ZAMORA y "El Correo de Zamora", según determinan los artículos 4 y 41 del Reglamento vigente del Banco de España, advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirán por esta Sucursal los correspondientes duplicados de dichos resguardos, anulando los primitivos y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Zamora 20 de septiembre de 1937. —II Año Triunfal.—El secretario, R. Díez del Corral.

Ayuntamiento de Zamora ANUNCIO

Se pone en conocimiento del público, que el próximo miércoles 22, a las doce de la mañana, se procederá a la venta en pública subasta del abono procedente de la limpieza de la vía pública. La subasta se realizará en el Salón de actos. La oficina de Obras, tiene expuesta hasta esa fecha la relación valorada de las parvas. Zamora 18 de septiembre de 1937. —II Año Triunfal.—El alcalde R. Chamorro.

Cartera de un reportero

En uso de licencia por tres días, ha salido para Valladolid, el joven Secretario de la Audiencia Provincial, don Elías Herrero Sanz.

Ha sido encargado de la Secretaría el culto abogado, don Segundo Vitoria y Gómez-Villaboa.

SEGUROS

Importante Compañía Española de Seguros, Accidentes, Responsabilidad Civil, solicita agente para ZAMORA y su provincia : : : :

Preferidos profesionales con cartera compañías extranjeras. Diríjase Apartado 97.—VALLADOLID Reserva absoluta.

Gobierno Militar de Zamora

El Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, ha dispuesto que el llamamiento a filas de los individuos pertenecientes al reemplazo de 1929, comprenden los cupos de filas e instrucción para todas Armas.

Lo que se hace público para general conocimiento. Zamora 19 de septiembre de 1937. —II Año Triunfal.

Comité delegado del Patronato Nacional antituberculoso

Lista de donativos recibidos hasta esta fecha para camas del Sanatorio-enfermería:

- Suma anterior 90.027'75 pesetas. Ayuntamiento y vecinos de Torres del Carrizal, 250 pesetas. Don Florencio Mayor, 10. Don Miguel Ledesma, 25. Señores Hijos de Blás Prieto, 50. Don Abdón Aguiar, 10. Doña Soledad Rodríguez López, 25. Comisión Gestora de la Diputación Provincial 250. Doña Concepción Macho García, 50 pesetas. Banco de España, 500. Ayuntamiento y vecinos de Corrales, 500 pesetas. Suma y sigue, 91.697'75 pesetas. Zamora 17 de septiembre de 1937. —II Año Triunfal. (Se continuará)

En honor del Santísimo Cristo de las Injurias

Ayer domingo a las diez y media de la mañana tuvo lugar en la Santa Iglesia Catedral una solemne misa cantada, que en honor del Santísimo Cristo de las Injurias, dedicaron los hermanos de la Cofradía del mismo nombre, según preceptúa su reglamento.

El solemne acto religioso resultó de una gran brillantez, pues ya es sabido la ferventísima devoción que el pueblo de Zamora siente por su Cristo. A la misa asistieron algunas autoridades y un inmenso gentío que llenó por completo las naves catedralicias. Todos los fieles elevaron rezos por el pronto triunfo de nuestra santa causa.

El concierto dominiguero en la Plaza Mayor

En la Plaza Mayor dió ayer su acostumbrado concierto de todos los domingos la banda de música del Regimiento de Toledo, ejecutando varias partituras que fueron escuchadas y aplaudidas por el número público congregado en la plaza.

La ventaja que tienen los conciertos en la Plaza Mayor es que las "rollas" no pueden o no se atreven a dar vueltas de danzas con los crios en "banderola", y de esta manera ya se puede escuchar tranquilamente la música, sin que el polvo del paseo ni el griterío de los chicos molesten lo más mínimo.

Pero la temporada de los conciertos ya se acaba y la queja llega tarde.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca Préstamos sobre Trigos

Se conceden a los labradores de las provincias de Salamanca, Valladolid y Zamora.

Forma: Mediante constitución de Sindicatos Trigueros a estos fines. Plazo: Tres meses prorrogables por otros tres. Interés: 5 % anual, a percibir al vencimiento. Concesión: 70 % del valor del trigo. Garantía: El trigo depositado en paneras sindicales que pueden ser las de los propios interesados, o sea sin desplazamiento y la personal de los deudores.

Liquidación: Podrán ser liquidados antes del vencimiento, no cobrándose más intereses que por el tiempo que dure el préstamo. También podrá liberarse parte del trigo garantía, mediante la entrega de la parte proporcional del préstamo.

Toda clase de informes e impresos para estas operaciones, se facilitarán en las oficinas que la Entidad tiene en Béjar, Peñaranda, Salamanca, Valladolid y Zamora.

Caja Recluta de Zamora número 45 A los Sres. Alcaldes de la provincia

...Dispuesto por Orden de la Secretaría de Guerra, de 14 del actual, ("B. O. del Estado" número 329) la movilización e incorporación a filas del reemplazo de 1929, o sea de los nacidos en el año 1908, y para cumplimiento de la misma y por lo que afecta al CUARTO TRIMESTRE de dicho año, los señores Alcaldes de la provincia ordenarán a los individuos de sus respectivas localidades la incorporación a esta Caja de Recluta en los días que a continuación se indican y hora de las DIEZ de la mañana, de los que se hallen en las situaciones de:

- a) Soldados útiles que fueron en su año destinados a Cuerpo. b) Declarados inútiles totales, temporales y soldados auxiliares, con arrego al derogado Cuadro de Inútilidades. c) Los que disfrutaron prórroga de incorporación a filas de primera clase, dentro de análogos periodos de nacimiento.

Asimismo deberán incorporarse los que pertenecían a Cuerpos cuyas Planas Mayores se encuentran en zona no liberada. Oportunamente se designará la fecha en que han de presentarse en esta Caja los pertenecientes a los tres restantes trimestres de dicho reemplazo.

DIAS SEÑALADOS 21 septiembre, todos los de los pueblos de los partidos de Zamora y de Toro, incluso las cabezas de partido. 23 septiembre, ídem ídem de Bermejo de Sayago y de Villalpando. 25 ídem, ídem ídem de Benavente y de Fuentesauco. 26 ídem, ídem ídem de Alcañices y de Puebla.

Todos cuantos individuos se consideren exceptuados de este llamamiento como comprendidos en algunos de los casos de la norma segunda de la citada Orden, deberán demostrarlo documentalmente ante esta Caja. Del reconocido celo y actividad de los señores Alcaldes espero la más eficaz colaboración y diligencia para el cumplimiento de cuanto queda ordenado, sin que por ningún concepto se hagan acreedores a las sanciones que la Ley tiene establecidas para cualquier omisión en este importante servicio.

Zamora 16 de septiembre de 1937. —II Año Triunfal.—El Comandante Jefe, JUAN LOSADA.

Asistencia a Frentes y Hospitales

¡Mientras muchos españoles están dando su vida por la Patria,—tú, ciudadano de la retaguardia,—¿qué haces en su favor?!

La guerra chino-japonesa

SIGUE EL AVANCE DE LAS TROPAS JAPONESAS

Tokio.—A 50 kilómetros de Pekín, las tropas japonesas han conquistado Kuang, posición clave de los chinos en las riberas del Hum.

En la concesión internacional de Shanghai continúan los combates, avanzando las tropas japonesas.

En el Hopey, ha comenzado la ofensiva de las tropas niponas.

LOS JAPONESES ATACAN HAIKOW Y OCUPAN FENGCHAN

Tokio.—Comunican de Shanghai, que las tropas japonesas atacaron Haikow, en la isla de Hainan. Otras fuerzas japonesas entraron en la provincia de Suiyan y ocuparon Fengchan, en la vía férrea de Peiping a Suiyan.

CONTINUAN LOS COMBATES EN LA COMARCA DE TIENSIN

Shanghai.—Continúa combatiéndose con extraordinaria violencia en la comarca de Tien-Tsin. Los chinos han rechazado sangrientamente un ataque de las tropas japonesas.

Ambos ejércitos han sufrido numerosas bajas.

BRIGADAS INTERNACIONALES AL SERVICIO DE LOS CHINOS

BERLIN.—En diario "Angriff" denuncia que el Mongolia se está preparando a la organización de unas brigadas que luchan en la España roja.

Se han abiertos ya las correspondientes oficinas de reclutamiento.

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 13

Letras de luto De ayer a hoy

Doña Carmen Ballestero Gullón

El día 19 del actual, se cumplió el primer aniversario de la muerte de doña Carmen Ballestero Gullón.

Doña Carmen Ballestero, que no contaba más que veintiseis años de edad, fué en vida considerablemente querida y respetada por las numerosas personas que la trataron y se honraron con su amistad, gracias a sus inigualables prendas de virtud y a dones de simpatía y bondad que la distinguieron siempre. Su corazón estuvo abierto en todo momento para cuantos necesitaron su ayuda, tanto moral como material.

A su desconsolado esposo, don Francisco Rodríguez Arce, como asimismo a sus condolidos padres, don Luis y doña Teresa, les comunicamos nuestra adhesión al inmenso dolor que les embarga en estos instantes de triste recordación para ellos.

A las diez de la mañana del día 18 de los corrientes tuvieron lugar en la iglesia parroquial de San Vicente y en la de Villardeciervos, solemnes funerales por el eterno descanso del alma de doña Carmen. También se celebraron misas el mismo día a las ocho y media y a las nueve en San Vicente, en la Pastora y en Fresno de la Ribera. Ayer domingo, a las nueve de la mañana, se celebró una misa en RR. PP. del Corazón de María, con exposición de S. D. M. hasta el oscurecer, en que se dió la bendición con el Santísimo.

Esta mañana a las ocho y media tuvo lugar otra misa en la parroquial del pueblo de Fresno de la Ribera.

Certificado de Penales

Para las licencias de caza y uso de armas, se adquieren con prontitud y economía, en la

Agencia de Negocios DE TOMAS CALVO San Torcuato, 63 ZAMORA

Accidente de Trabajo

En la mañana de hoy, fué curado en el benéfico establecimiento de la Casa de Socorro, el obrero Aurelio López Antruejo, de 42 años de edad, con domicilio en la Cañada de las Merinas, barrio de San Lázaro, de profesión carrero, el cual cuando procedía a descender del camión que conducía cargado de abono, tuvo la desgracia de que una de las ruedas del vehículo le pasase por encima del pie izquierdo, ocasionándole una herida contusa en todo el borde externo, con desprendimiento de los tejidos blandos y magullamiento de los mismos, siendo necesario darle seis puntos de sutura.

El estado de Aurelio fué calificado por el personal de guardia de dicho centro sanitario, de pronóstico leve, salvo complicación. Después de ser asistido, pasó a su domicilio.

1.722 ES EL NUMERO DEL TELEFONO DE Heraldo de Zamora

DEL HOSPITAL Niño atropellado por un automóvil

En la tarde de ayer, cuando salía del Rosario, en el pueblo de Palazuelo de Tábara acompañado de su abuelo llamado Ampozo, el niño Eugenio Román Román, de 5 años de edad, vecino de dicho pueblo, hijo de Manuel y de Domitila, tuvo la desgracia de ser atropellado por el coche de la matrícula de ZA número 1.242 conducido por el chofer llamado Pedro Manso, ocasionándole dos heridas contusas en el parietal izquierdo, y otra herida contusa en la articulación de la rodilla derecha, fractura del femur izquierdo, siendo trasladado a la Clínica de Nuestra Señora del Pilar, donde le practicaron la cura de urgencia siendo minutos después trasladado al hospital provincial quedando ocupando cama en la sala de San Francisco, número 2.

Ayer estubo un día triste, desapacible, gris, frío; un día de pechos, como solemos decir vulgarmente. La gente fué a misa de prisa y corriendo y se volvió a casa desdeñando el paseo ese de las doce que tan agradable resulta en los domingos de buen sol.

En la Santa Iglesia Catedral los cofrades del Santísimo Cristo de las Injurias tuvieron una solemne misa cantada.

Por la tarde no hubo excursiones al campo. El cine, el café, la lectura y la radio en casa. Y ya es bastante. Con este tiempo, ¿cómo lo estarían pasando nuestros soldados en los frentes?

Por la noche la banda de música del Regimiento ejecutó su concierto en la Plaza Mayor resultando así agradablemente la jornada minimal. No hay que darle vueltas, todo lo que termina con música termina bien, aunque sea la misma muerte.

En cuanto al día de hoy ya no lo podemos despedir con buen signo. A pesar de que el tiempo se ha templado y el sol ha sonreído con la faz limpia de optimismo melancólico y otoñal.

Hoy hay una piedra negra en nuestro comentario local. El atropello del niño Andrés Carrascal, muerto por un camión.

También ha sido atropellado por otro automóvil otro niño, pero gracias a Dios, sin consecuencias graves.

En la Casa de Socorro ha sido asistido un herido.

Y el movimiento demográfico se presenta hoy muy movido: seis nacimientos, cuatro defunciones y un matrimonio.

Hasta mañana, lector.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

- Domiciano Gago García Luciano Cobos González José Viñas Lozano Rafael Tomás Martín Caballero Antonio Martín Salvador Primitiva Jurquera

DEFUNCIONES

- Pedro Sanabria Fernández, de 5 años Milagres Fuentes Basco, de 8 años Gregorio Nieto Ruiz, de 19 años Nicasio Mayoral Barranco, de 19 años María Fernández Rivas, de 48 años

MATRIMONIOS

Antonio García Fonseca con María Dolores Fernández Martín

Un niño muerto a causa de un atropello de automóvil

Esta mañana, próximamente a las ocho, fué atropellado por un camión, el niño Andrés Carrascal Carrascal, de catorce años, hijo de Andrés y Consuelo, domiciliados en el barrio de Pantoja, calle del Cardenal Mella, el cual falleció a los pocos instantes de haber ingresado en el Hospital.

El atropello tuvo lugar en la Plaza de Nicasio Gallego. En el mismo instante en que el conductor del coche Santiago Castaño Mayor, iba a virar por la calle de la Reina, hacia la Plaza de San Miguel, quiso pasar precipitadamente el niño Andrés, siendo cogido en este momento entre la parte trasera del camión y el trozo de pared situado entre la peluquería y la confitería, existentes en aquel lugar.

La culpa fué del mismo desgraciado muchacho, que se empeñó en pasar precipitadamente detrás del vehículo, pues el chofer tuvo que antes la precaución de mirar si pasaba alguien.

El cadáver del niño, fué trasladado al Hospital al depósito, donde seguidamente le fué practicada la autopsia por el forense señor Almenral. Lamentamos en extremo la irreparable desgracia, y enviamos a los padres del desgraciado niño Andrés, nuestro más sentida condolencia, al mismo tiempo que les exhortamos a que tengan la mayor resignación posible para sobrellevar tan terrible pérdida.

FUNERARIA Viuda de Sever SERVICIO COMPLETO TRASLADOS AIR GAS CORONAS Fabriciano Cid, 8 TELEFONO 14243

CARTELERA DE LA EMPRESA SAN VICENTE NUEVO TEATRO Hoy LUNES: Butaca 1 pta. ULTIMO DIA de la película UFA de la Selección SIMPATIA POR ESPAÑA 1937-38 VALS REAL Creación de CAROLA HOHN, WILLY FORD y PAUL HORBIGER Mañana MARTES: Butaca 0'55 El intenso drama de WARNER BROS Su gran sacrificio Creación de RICHARD BARTHELMES

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE TODO CONFORT Se sirven bodas y banquetes. Omnibus a todos los frentes Propietario: Gregorio Barragán Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11, SALAMANCA



Largo Caballero acusado de traidor

Gobierno Militar de la provincia y Plaza de Zamora Incorporación a filas del reemplazo de 1929

La rapidez de los avances de nuestro Ejército, que en breve tiempo ha conquistado considerable extensión del territorio nacional capturando, a la par muy elevado número de prisioneros, que se elevan a docenas de millares y apresando crecida cantidad de armamento y material de guerra, crea la imperiosa necesidad de disponer de personal que atienda a los servicios de retaguardia, custodia y orden interior del territorio conquistado y de las nuevas provincias que sean liberadas, desarme y recogida de material de guerra y demás cometidos de segunda línea para los cuales no puede distraerse a las fuerzas combatientes, que son precisas para las operaciones de guerra.

Por todo ello, es necesaria la organización de batallones de reserva de segunda línea, que constituyendo unidades especiales auxiliares de policía y servicios que afectan a las nuevas zonas liberadas.

Su Excelencia el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, ha dispuesto sea llamado a filas el reemplazo de 1929, cuya concentración e incorporación se verificará con arreglo a las normas siguientes:

Primera. La incorporación a filas del mencionado reemplazo se efectuará en las fechas que a continuación se expresan:

CUARTO TRIMESTRE: del 20 al 26 de septiembre.

TERCER TRIMESTRE: del 5 al 11 de octubre.

SEGUNDO TRIMESTRE: del 20 al 26 de octubre.

PRIMER TRIMESTRE: del 5 al 11 de noviembre.

Segunda. Quedan exceptuados de este llamamiento el siguiente personal: Los que se encuentren prestando servicios en la milicia nacional de primera o segunda línea, encuadrados en unidades. Los que sean padres de más de cuatro hijos. Los que trabajen como obreros en las industrias militares, ferrocarriles o empresas militarizadas. Este personal quedará movilizado en sus centros respectivos.

Igualmente quedarán exceptuados de las condiciones especificadas en los casos anteriores, los mineros.

Tercera. Los individuos pertenecientes a este mismo reemplazo de 1929 que se hallaren comprendidos en algunos de los tres grupos del derogado cuadro de inutilidades se someterán a la revisión señalada en reemplazos actualmente en filas en la orden del 7 de agosto del año actual ("Boletín Oficial" número 291), verificándolo en igual forma y en los días marcados para incorporación del trimestre a que cada uno pertenezca, según la fecha de su nacimiento.

Cuarta. Los individuos comprendidos en este llamamiento efectuarán su presentación en las Cajas de Recluta correspondientes, cuyo organismo procederá a destinarlos a Cuerpos en la forma y cuantía que dispongan los generales de los Cuerpos de Ejército.

Quinta. También se presentarán en las Cajas de Recluta más próxima al lugar de su residencia, los que pertenezcan a Cuerpos cuyas planas mayores se encuentren en zona no liberada y su destino se regulará en igual forma que se dispone en la norma anterior.

Sexta. Los individuos a los que corresponda la incorporación y se hallen en uso de prórroga de primera clase dentro de análogos períodos de nacimiento, cesarán en el disfrute de las mismas, y su presentación y destino se efectuará conforme se dispone en las normas cuarta y quinta.

Séptima. Los generales de los Cuerpos de Ejército, comandantes generales de Baleares y Canarias y el jefe de las fuerzas militares de Marruecos, darán las órdenes oportunas para que con la mayor rapidez llegue esta disposición a conocimiento de las autoridades locales, las que inmediatamente dispondrán el cumplimiento de ella, dando todo género de facilidades al objeto de no retrasar en lo más mínimo la incorporación de dichos individuos.

Octava. La falta o retraso en la incorporación, así como la negligencia por parte de las autoridades, será castigada con arreglo a los preceptos del Código Militar.

Novena. Las dudas o dificultades que puedan surgir en este llamamiento, serán resueltas por los gobernadores militares de las Plazas respectivas, previa consulta si conviniera, a los generales de los Cuerpos del Ejército, Comandantes generales de Baleares y Canarias y general jefe superior de las fuerzas militares de Marruecos.

Décima. Terminada la concentración y destino, las autoridades a que se refiere la norma anterior manifestarán a esta Secretaría de Guerra el número de los incorporados.

Burgos, 14 de septiembre de 1937. —Año Triunfal.—El general secretario, GERMAN GIL YUSTE.



¡Otra vez te olvidas de esto!

En estos días fríos y húmedos debes tomar sin falta, al dirigirte a tu trabajo, una pastilla de Panflavina. Nosotras las mujeres tenemos que pensar en todo.

Pastillas de **Panflavina**

¡Curan y evitan las anginas. Preservan del contagio! Tubo de 15 pastillas. Caja de 30 pastillas. Envase original «Bayer»

“VICTORIA”.—Publicidad.—SEVILLA

El número próximo de la gran revista "Metalurgia y Electricidad" será de un valor incalculable

Se encuentra próximo a salir el segundo número de esta gran revista técnica mensual, cuyo alto asesor y Director técnico es el eminente jesuita R. P. Pérez del Pulgar y en la que colaboran los especialistas más prestigiosos de la España de Franco.

Tan enorme fué el éxito logrado el mes pasado con el primer número de salida, que la empresa editora ha tenido que reforzar su organización en toda la zona liberada, nombrando representantes y delegados y disponiéndose a hacer una tirada en este segundo número que cubra las cuantiosas demandas que recibe de empresas, fábricas, talleres y particulares de todo el país. Realmente es "METALURGIA Y ELECTRICIDAD" una publicación cuya necesidad se de jaba sentir hondamente en la profunda obra de reconstrucción nacional que venimos obligados a acometer.

El segundo número que nos ocupa —y que llegará a nuestra ciudad dentro de breves días— será sencillamente magnífico. Constará de sesenta páginas, con profusión de grabados e impreso en papel "couché". Entre otras muchas materias que contendrá figuran como destacadas las siguientes:

“Un afectuoso telegrama del Generalísimo a los fundadores, directores y personal todo de la revista. Métodos de cálculo de las temperaturas de los hornos. Bombas centrífugas.

Estudio general sobre el hierro fundido.

Divulgaciones sobre el acetileno disuelto.

La guerra en China en relación con el mercado de metales.

Marconi y la técnica de las ondas cortas.

La maravillosa reconstrucción de los puentes de Bilbao, volados por las hordas rojas.

Los carbureros y las soluciones sólidas.

Los progresos en Radiotelefonía.

Disposiciones del nuevo Estado en materias metalúrgicas y eléctricas.

El renacer industrial bilbaíno.

Las pruebas de televisión en Nuremberg.

Los valientes soldaditos españoles piden la revista "METALURGIA Y ELECTRICIDAD" desde todos los frentes.

Mosaico mundial.

Noticias.

Bibliografía, etc., etc.”

Hemos enumerado solamente una parte del sumario del número que está próximo a llegar. Véase por ello la importancia y el atractivo que para millares de entendidas firmas españolas ofrece esta gran revista, cuya publicación, orientada por ilustres técnicos y dirigida por un sabio, ha conseguido un éxito sin precedentes.

Las oficinas de "METALURGIA Y ELECTRICIDAD" están en Valladolid, calle Veinte de Febrero, número 13, con el apartado de Correos 138.

ESPAÑOL:

EL HIERRO VIEJO que tengas arrinconado en la buhardilla ENTREGALO inmediatamente al Estado. Así ayudas a ganar la guerra y a edificar más pronto la paz : : : : :

Largo Caballero acusado de traidor

Valencia.—Las declaraciones de Largo Caballero que se encuentra en esta capital y su actuación en el seno de la sindical internacional, han producido pésima impresión entre Prieto y sus amigos.

Se dice que el Secretario de la U. G. T. y director del Frente obrero español, ha querido con esas declaraciones y maniobras torpedear la política que el Gobierno rojo, por medio de Negrín, desarrollaba en la Sociedad de Naciones.

Con todo su aparente interés por la defensa de la causa revolucionaria—dicen los amigos de Prieto—en realidad, lo que ha hecho Largo Caballero es traicionar a la República y al Gobierno de Valencia.

Largo Caballero, traidor una vez más, no ha dudado con tal de poner en difícil situación a Prieto, en llevar las querellas internas a París y cometer un crimen contra el proletariado. Ha actuado de agente provocador.

¡Viva el Caudillo!

LA CHARLA DE ANOCHE Dice el general Queipo de Llano

¡Buenas noches, señores!
El glorioso general comienza dando cuenta de una visita que ha hecho a Bilbao una comisión de la Virgen del Rocío de Sevilla, llevando en nombre de la ciudad andaluza un ramo de flores para la Virgen de Be-goña.

Esta comisión ha sido a su vez obsequiada por el alcalde y los respectivos gobernadores de Bilbao y el Presidente de la Diputación de la misma, con regalos para la Virgen del Rocío.

Este rasgo simpático y conmovedor lo elogió el general Queipo de Llano.

Luego pasa a hablar de la reunión de Ginebra y de la no intervención de Francia. A este propósito comenta lo que publican los periódicos de Marsella, los cuales dan pruebas de que el Cónsul español en Marsella es otro marxista más y lo prueban publicando una fotografía de un documento por el cual se facilita el paso de la frontera a un francés para alistarse voluntario en el ejército rojo de Valencia. También publican una fotografía del carnet por el cual al susodicho francés se le concede carta de naturaleza española.

De manera que Marsella es ni más ni menos el punto de reunión de todos los grupos de extranjeros que quieren pasar a la España roja. En Marsella se les facilitan los pasaportes y los certificados de naturaleza española.

También publican estos periódicos una información sobre el funcionamiento de una «Société Francaise de Navigation», formada por españoles la cual está encargada del transporte de los voluntarios franceses y extranjeros de la España marxista.

El general Queipo de Llano comenta todo esto y dice que Francia lo permite como si se tratara de una cosa vulgar y corriente. Pero más todavía y es que casi todas las esquinas

de Marsella y de otras ciudades, aparecen diariamente pasquines y anuncios invitando y excitando a los ciudadanos franceses a manifestarse contra el fascismo español y a alistarse en las filas de los ejércitos del pueblo antifascista: «Por el sostenimiento del pueblo español. Contra el fascismo».

Y estas incitaciones son debidas no a los comunistas franceses sino a los españoles quienes hacen propaganda en Francia como si fuera su propio país.

Habla de Irún donde dice que hay dos buenos españoles, como son don Antonio Gestal y don Ramón Narbona que procuran con toda la fuerza de sus medios económicos de aminorar las penalidades de los héroicos combatientes. En contraposición con estos buenos patriotas existen otros que a pesar de disponer de una inmensa cantidad de medios económicos regatean y aun esquivan la ayuda que los soldados necesitan. Tal es por ejemplo don Giner Torres, que nada menos que multimillonario lo mismo que su yerno, los cuales contestan cuando se les reprocha que sabe Dios de qué lado caerá la tortilla. Y que si cae de este lado entonces se apresurarán a iniciar importantes suscripciones, es decir el chaqueto cobarde.

¡Habla también de que en Niza hay un canalla que fué redactor de «Heraldo de Madrid» quien en los últimos meses del año pasado pidió donativos para los soldados del general Franco, cuyos donativos se guardó para él y ahora ha sacado un periódico «República» en el cual hace propaganda contra el general Franco.

Comenta luego el discurso de Negrín, diciendo que aquel no es sino un mazacote de lugares comunes. Y por último da cuenta del combate que el «Canarias» tuvo con los tres destructores rojos haciéndolos huir y apresando a los barcos mercantes que custodiaban.

Un traficante de Oro, descubierto

Perpignan.—«Le Petite Gironde» publica que el súbdito español Pompeyo Maestre Pérez, de 25 años de edad, natural de Calella, ex agente de aduanas, domiciliado en Prat de Llobregat, inspector de abastos de los rojos, hacía frecuentes viajes a Francia y Suiza. Aprovechando sus numerosas entradas y salidas dedicóse este individuo a un tráfico de importancia de joyas y oro.

Ultimamente parece que entró en Francia con varios kilos de oro en pasta, que liquidó en Perpignan, así como con joyas que vendió también en aquella ciudad. Denunciando por falsa declaración en la aduana, Maestre reconoció los hechos. Llevaba en el bolsillo, en el momento de su detención, numerosos cheques en libras y dólares. Tenía unos cien mil francos en cuentas corrientes que le han sido bloqueadas y tenía una caja en un banco con valores.

Lo que comían los dirigentes vascos

Bilbao.—La investigación abierta sobre el desbarajuste administrativo de la Diputación provincial de Vizcaya, arroja ya algunos datos elocuentes. Así se sabe lo que comieron los gestores de la democrática comisión provincial mientras el pueblo se moría de hambre. Se pusieron a comer, beber y fumar el mismo día 18 de Julio y no lo dejaron hasta que sintieron el olor a pólvora.

Hubo varios gestores que durante todo este tiempo comieron siempre en la Diputación. Las facturas de estas comilonas que contrastan con el hambre que sufría el vecindario, suman 50.848'38 pesetas.

La concentración del reemplazo 1929 Comprende al cupo de filas y de instrucción

Como continuación a la orden de concentración del reemplazo de 1929, y por orden del Excmo. Sr. General Jefe de la Secretaría de Guerra, se hace saber que en el citado llamamiento se comprende al cupo de filas y al de instrucción, constituyéndose batallones, escuadrones y baterías a pie, las cuales quedarán a disposición del General Jefe de Movilización.

La Unión y El Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros
Fundada en 1864

Domicilio legal: VALLADOLID. Edificio de su propiedad, calle del General Mola, núm. 1

Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros Rámos.

Subdirector en Zamora: EMILIO PRIETO

Santa Clara 61 Teléfono, 1728

AMA DE CRIA

soltera, se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura. Diríjanse a David Martínez, en Manganeses de la Polvorosa.

SE VENDE

Una novilla de quince meses, preñada, raza rotina de la Montaña. aPrá tratar con Joaquín Miguel en Villalba de la Lampreana.

TRASPASO

Tienda de Ultramarinos en esta capital, sitio céntrico, con o sin existencias. Razón en esta Administración.

Dr. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1ª izquierda MADRID

Consulta de tres a seis
Teléfono 43-256

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a tres.

Sección de Anuncios Económicos

VENTA DE CASA

Se vende, una casa con cinco viviendas, situada en Balbarráz, número 63, y otra en la calle del Puente, número 13. Para tratar, con Antonia Cancelo, Avenida de la Feria, número 45.

APROVECHAMIENTO DE BELLORAS

El aprovechamiento de bellotas de las dehesas de Quintanilla y Requejo, del año actual, se adjudicará en subasta en pliego cerrado hasta las 12 horas del 25 del actual, que se dirigirá a la Administración general del Patronato de la Fundación Sierra-Pambley, Diputación provincial de León.

El pliego de condiciones se halla a disposición de aquellos a quienes interese en la Administración de Zamora, calle de Santa Clara, número 39.

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100 millones de pesetas
RESERVAS: 70 id. id.

400 Sucursales en España y Marruecos

Sucursales en la provincia de Zamora:

Benavente	Puebla de Sanabria
Bermillo de Sayago	Villalpando
Fermoselle	Toro
Fuentesauco	Zamora

SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagasía, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

ACOTAMIENTO DE CAZA

Quedan acotadas de caza y pesca, las fincas llamadas Quintos y Tardajos, término municipal de Santa Eulalia, agregado de Moruela de Tábara.

ARRIENDO DE PASTOS

Se arriendan pastos de hoja de viña para 120 cabezas de ganado lanar, y se vende una cuba de a 10, en buenas condiciones, una tina de harina de trigo y un cubre semillas. Para tratar, con Angel Sánchez, Paseo de las Tres Cruces, número 5.

TRASPASO

Se hace en muy buenas condiciones, del acreditado restaurante de Julián Martínez. San Torcuato, número 50.

SE OFRECE CONTABLE

con mucha práctica y buenas referencias. Informes en la Administración de este diario.

¡Viva Franco!

“CANTAN”

está a punto de llegar a Zamora, y causará, como en cuantas poblaciones se ha presentado, una verdadera revolución en la LIMPIEZA de las cosas caseras, muebles, telas, paños, pisos alfombras etc. etc.

Se venderá en los establecimientos de Ultramarinos.

José Jaramillo

MEDICO-DENTISTA

SE HA TRASLADADO A SU DOMICILIO ANTERIOR

Ramos Carrión, núm. 24
(frente al Nuevo Teatro)

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Chamberlain va a dirigir una nota personal a Mussolini invitándole a reanudar las conversaciones

Las maniobras de Largo Caballero, en París

PARIS.—Comentando la doble amenaza que encierran las declaraciones del líder socialista Largo Caballero, "Le Matin", en su editorial, dice que Francia no hará una guerra económica ni militar para sacar las castañas del fuego a Largo Caballero y a sus correligionarios.

Como reafirmación a esta declaración, el periódico le ha preguntado al jefe del Gobierno, Chautemps, su opinión respecto a las declaraciones del jefe socialista español, a lo que aquel ha contestado brevemente, diciendo que Francia rechaza unánimemente y con toda energía el dilema de una guerra con el extranjero o de una guerra civil. Francia no quiere ni la guerra ni la revolución.

PARIS.—"Le Matin" juzga intolerables las declaraciones hechas en París por el jefe del Gobierno de Valencia Largo Caballero. Dice que si la sociedad de Naciones no les concede lo que han pedido, acudirán a la acción directa internacional de los partidos obreros.

No crea, sin embargo, que los franceses vamos a hacer la guerra para sacarles de apuros a él y a sus compinches.

"Le Journal" dice que la gestión de las internacionales cerca de Ginebra es absolutamente inoportuna.

Las sindicales francesas e inglesas se meten en un terreno que no es propio de su misión específica. Que no piensen en intervención alguna. Trabajemos y produzcamos. Estamos de masiado amenazados nosotros mismos en nuestra propia casa, sin tener que preocuparnos en arreglar la ajena.

"L'Echo de Paris", califica de espantosas las declaraciones de Largo Caballero, solicitando una intervención revolucionaria en favor de los republicanos españoles.

DICE EL DIARIO "TRIBUNA"
BERLIN.—El diario italiano "Tribuna" escribe que se ve claro que los acuerdos de Nyon sólo favorecen a los bolcheviques, como el levantamiento del Control naval por parte de Francia y Gran Bretaña para ser el pretexto de la apertura de la frontera franco-catalana.

Los submarinos piratas son rusos

Irún.—Nos aseguran telegráficamente que los submarinos fantasma del Mediterráneo, o por lo menos dos de ellos, son de nacionalidad rusa. Dichas unidades des plazan cada una novecientos cincuenta toneladas, llevando dos torpedos por unidad y van acompañados de cerca por un barco de abastecimientos, cuyo comandante se llama Wasilief.

Agotados los proyectiles, los submarinos han entrado recientemente en Alicante, mientras el barco que los aprovisiona, mandado por Wasilief, ha salido para Odesa en busca de nuevas provisiones.

Ellos mismos lo confiesan: "Preparaos, preparaos..."

BARCELONA.—En el gran teatro de Valencia, se celebró el 13 del actual, un acto de solidaridad con el Norte, organizado por la Casa de Asturias en Valencia.

Después de hablar varios oradores de todos los partidos y sindicatos, pronunció un discurso la diputada Matilde de la Torre. De este discurso entresacamos los siguientes párrafos, publicados en "La Vanguardia" de Barcelona, en su edición del día 14:

"Os han hablado dos mineros—dijo la diputada roja—dos mineros asturianos C. N. T. y partido Sindicalista. Destaca en el acto, el entusiasmo ciego,—jamás mejor empleada la palabra—que les lleva a asegurar que Asturias triunfará porque dispone de dinamita y de hombres capaces de dispararla. El otro, con ese ánimo del que sabe clavar los pies en el suelo y condensar el pensamiento sobre la guerra, no es tan optimista, y dice que Asturias puede caer, apesar de la dinamita y de los aparentemente invencibles hechos de los asturianos. Esos dos obreros nos dan el exponente de lo que es el espíritu de Asturias, y uno de ellos nos dice adentrándose en la realidad: "Comaradas, no confiemos en la dinamita, porque los otros tienen copioso y perfecto material de guerra; tienen las avalanchas humanas, la ciencia el dinero del capitalismo, y están nublando el cielo de Asturias con los aviones, y contra eso no vale la dinamita, que de haber derrota?; habrá derrota. Los dioses nos son adversos; si el mundo sigue en la incomprensible crueldad en que hasta ahora sigue colocado, y habrá derrota más que por el mundo y más que por la voluntad de los dioses, por la voluntad nuestra.

Esto de que la retaguardia esté corrompida, no es nuevo, en todas las guerras ha habido gente que ha procurado aprovecharse de las circunstancias en su beneficio. Y así mientras Gijón agoniza, aquí hay cuarenta y siete salas de espectáculos. Yo quiero daros mi opinión al fin de esta guerra. No se hasta donde se prolongará el sacrificio de Asturias, ni se el alcance que tendrá, pero preparaos, porque de la guerra apenas conocéis más que pequeñas incursiones de los pájaros negros. Preparaos. Preparaos. Preparaos. No hay que abandonarse a la cobardía, puede pensarse en la unidad de territorio que nos permitirá establecer un frente único. Acordaos de la guerra europea, cómo avanzaba Alemania en todos los frentes, y cómo caía Rumania, caía Servia, caía Montenegro".

FRANCO:
Es el orador del SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO.

FRANCO:
Extirpa la usura.

FRANCO:
CAUDILLO del campo.
¡Arriba el campo!

¡Arriba España!

Continúa el avance en Asturias

León.—Hoy consiguieron las brigadas gallegas ensanchar notablemente la base en este frente. Se rebasó la línea de Peña Urbina tomándose importantes posiciones. Todo el sector de Granja de Robledo se encuentra bajo el dominio de nuestros soldados. El avance llevado a efecto por las brigadas en las últimas jornadas, es de 12 kilómetros.

Santander.—Las brigadas de Navarra que operan en la costa Asturiana, han continuado su avance con dirección a Ribadesella, de cuya población están a 12 kilómetros.

Edem en discordia con sus colegas

LONDRES.—En los círculos ministeriales se asegura que mister Chamberlain va a dirigir una nota personal a Mussolini, invitándole a reanudar las conversaciones interrumpidas a causa de la Conferencia de Nyon.

Por otro lado, se insiste en los medios políticos en que la discrepancia de varios ministros ingleses con el señor Edem se acentúa, basada en la apreciación de éste con respecto a la política exterior de Inglaterra.

FRENTE DE ASTURIAS

A pesar del temporal reinante nuestros soldados avanzan y conquistan nuevos pueblos para España

Hoy ha arreciado el temporal de una forma inusitada, sobre todo por el frente del Sur de Asturias. Sin embargo algunas columnas de ese sector venciendo las enormes dificultades que representan la escasa visibilidad para la acción artillera y el mal estado de los caminos que, por los arroyos que se han formado, han quedado muchos averiados, realizaron un avance, ocupando las dos cotas de Peña Lasa y Punta Amado. Al mismo tiempo se realizó un reconocimiento a todo lo largo de la carretera de Pajares a Busdongo, encontrándose en relativo buen estado, así como el interior del túnel de Pajares, que parece que no ha sufrido daño alguno.

Las agrupaciones de la derecha también progresaron, aunque lentamente, llegando a ocupar unos maticos, muy importantes, teniendo que vencer la dura resistencia del enemigo, que defendía palmo a palmo el terreno, pero que terminó con la pérdida también de las posiciones magníficas llamadas Peña del Aguila y otras. Por la parte oriental solo pudieron operar algunas de las columnas entre ellas una brigada de Navarra, que sufrió un fuerte combate para ocupar los Callejos, donde el enemigo, muy numeroso y muy bien atrincherado, ha pretendido poner resistencia, hasta que se convirtió en vergonzosa fuga.

El combate se terminó con un cuerpo a cuerpo, que dió la victoria a nuestras fuerzas, que quedaron en posesión de todas las líneas atrincheradas del pueblo y además cogieron al enemigo muchas ametralladoras y fusiles ametralladores, habiéndose comprobado en los primeros momentos hasta ciento diecisiete muertos, que se dejaron los desdichados rojos.

Las columnas, como digo, no pudieron operar a causa del mal tiempo; pero sin embargo, se ocuparon Naves, Villahormes y Cerdoso. La misma brigada de Navarra a la que hago referencia, realizó en la noche pasada un golpe de mano sobre una posición enemiga en que estaban atrincherados los rojos, cogiéndoseles doscientos veinticinco prisioneros, entre ellos 150 que componían la compañía de Fortificaciones, en unión de los seis oficiales que la mandaban. A esta misma brigada se han presentado ciento cincuenta y tres milicianos rojos, todos ellos con armamento, y esto da idea de cuál es la clase de castigo que vienen sufriendo esas unidades de mineros y cuál es el desánimo que ya reina entre ellos.

Sin embargo, para no perder su costumbre de realizar alguna agresión cobarde hoy se han entretejido los que están situados frente a Oviedo en cañonera nuevamente a la ciudad, habiéndolo hecho durante todo el día y ocasionado los naturales desperfectos en la parte Norte.

Aparte de la guerra, hoy ha habido una nota emocionante que he presenciado y conviene subrayar. Ha sido la entrega de los despachos a los nuevos alféreces en la ciudad de Bilbao. Asistió el general Orgaz, y asistió también el obispo de Vitoria, y este prelado pronunció un discurso tan saturado de patriotismo, tan lleno de vigor y tan elocuente, que fué general el entusiasmo de cuantos le oyeron, y en muchos períodos se vió a todos que le escucharon con los ojos llenos de lágrimas a causa de la emoción.

Los comentarios que se hacen a este discurso del referido prelado son de grandísimos elogios. Después de sirvió un banquete a los nuevos oficiales, estando los servicios a cargo de las muchachas de Falange y Requetés de Bilbao.

...Nadie puede figurarse cómo ha vibrado hoy esta ciudad al calor de la fiesta de patriotismo que ha presenciado. Yo, que he visto varios actos de este mismo género me complazco en comunicar que nunca vi una población más llena de exaltado patriotismo como hoy he contemplado en la que aún hace muy pocas semanas era sede del nacionalismo vasco; es decir, que no solo estamos ganando la guerra, sino que estamos conquistando día por día para la España nacional los corazones de todos los que hasta hace muy poco tiempo demostraban ser hostiles a la unidad de la Patria.

EL TEBIB ARRUMI.

Cínicas e imprudentes declaraciones de Peña

BIARRITZ.—En una entrevista concedida al periódico francés "Le Depeche", de Toulouse, con el presidente del partido socialista español González Peña, declaró que el ejército rojo acababa de ser aprovisionado de gran cantidad de armas modernas.

En los círculos políticos se hace resaltar la imprudencia de estas declaraciones, que constituyen un testimonio gravísimo contra algunos países oficialmente partidarios de la no intervención, pero que al mismo tiempo proveen de armas y municiones a los rojos.

EL HAMBRE LES OBLIGA AL ASALTO DE LOS HORNOS DE PAN

BARCELONA.—Han sido puestas a disposición del Juzgado dos mujeres y seis hombres, acusados de excitar a la multitud a asaltar a los hornos de pan, pues tal es el hambre que acucia a los desgraciados de la retaguardia roja catalana.

PROHIBIDO TENER SUBSISTENCIAS

MADRID.—La policía madrileña, continuando su labor, ha encarcelado a todos los que tienen subsistencias habiendo realizado varias detenciones.

EL CINISMO DE LA NELKEN

PARIS.—Margarita Nelken, que se encuentra lujosamente instalada en París, ha hecho unas declaraciones sobre lo que ella llama el problema religioso en la zona roja. Entre otras cosas peregrinas, ha dicho:

"Nosotros jamás hemos perseguido a la religión; en la España republicana jamás se ha atacado a la Iglesia; únicamente cuando estas se convertían por parte de los fascistas en fortalezas, nosotros no teníamos más remedio que disparar contra ellas.

El nuevo embajador alemán llega a España

San Sebastián.—Ha llegado a la frontera de Hendaya el nuevo embajador alemán ante el Gobierno del Generalísimo Franco, Von Stoehr, siendo recibido en el Puente Internacional por representantes del Gobierno Nacional, delegación militar y jefes de distintas organizaciones.

Después de pasar revista a las fuerzas, en la Comandancia de la frontera tuvo lugar una recepción. También en esta capital las autoridades municipales organizaron una recepción en honor del nuevo embajador del Reich.

Por último, Von Stoehr salió en automóvil con dirección a Burgos y Salamanca.

SAN SEBASTIAN.—Durante su estancia en San Sebastián, el embajador de Alemania Von Stoehr, ha declarado que le produce gran alegría volver a España, en la que comenzó su carrera diplomática durante la gran guerra.

En España—añadió—conoció y trató mucho a dos grandes periodistas: don Torcuato Luca de Tena y "Armando Guerra", el gran cronista militar que acaba de morir. Al llegar a Irún conoció la noticia de su fallecimiento, y creo un deber llevar a su tumba un ramo de flores, como tributo de amistad y homenaje que toda Alemania rinde al general Martín Llorente, en quien encarnamos también la expresión de nuestro afecto al glorioso Ejército español, al que admiramos en la triunfante y magnífica obra que realiza y que continuará en todos los frentes hasta lograr la victoria final.

Von Stoehr, acompañado del alcalde, señor Paguaga y de otras autoridades, visitó la tumba de "Armando Guerra", y depositó un gran ramo de flores, al mismo tiempo que pronunció breves frases en elogio de las grandes virtudes y méritos del gran escritor militar.

LOS NIÑOS SIN HOGAR.—CACERES DA MUESTRAS DE SU ELEVADO PATRIOTISMO

CACERES.—Como consecuencia de la implantación del servicio de colocación familiar, instituido por el magnánimo corazón del Caudillo, se celebró la reunión de portectores de niños de los pueblos de la provincia, abandonados por sus padres, acudiendo 400 familias de solvencia moral y económica con objeto de recogerlos y proporcionarles un hogar honrado, en donde la caridad cristiana realice la obra de remediar su desgracia y educarlos en el principio del amor a Dios y a la Patria.

Además como demostración de nuestro respeto a la religión, ustedes saben que el ministro de Justicia del Gobierno de la República, es un católico: Irujo, y aquí en París, tenemos a otros católicos vascos: Picavea. En Madrid, no han dejado de celebrarse misas".

De estas declaraciones desvergonzadas de la Nelken, lo más cínicamente sorprendente es que presente a Rafael Picavea, conocido como estafador en todos los juzgados de San Sebastián, y muchísimos del resto de España, como un hombre católico.

EL CATOLICISMO EN LA ZONA ROJA

RIGA.—Comunican de Moscú, que la asociación de los Sin Dios regala a sus compañeros de Barcelona una bandera que será entregada por una delegación que irá a Barcelona con tal fin.

Es de seda roja, y lleva una inscripción en ruso y español que dice: "La religión es el oprobio de los pueblos. El ateísmo es cultura. La Iglesia significa capitalismo, más servidumbre".

ACTIVIDAD DE NUESTRA AVIACION

IPERPIGNAN.—La aviación nacionalista ha bombardeado ayer la estación de Reus y diversas fábricas militares, habiendo arrojado buen número de bombas que causaron daños de consideración en los objetivos perseguidos, principalmente en la línea del ferrocarril.

TODOS LOS HOMBRES AL FRENTE

MADRID.—Las mujeres antifascistas han celebrado un mitin en uno de los teatros de la capital roja, pidiendo que todos los hombres marchen al frente.

Asistieron a la reunión el gobernador civil interino y el alcalde de la ciudad, resultando emocionante el espectáculo que ofrecieron los solicitantes, reclamando alguno de los 160 niños para su adopción.

Pero la familias de los pueblos que tienen recogidos a estos niños se negaron a desprenderse de ellos, poniendo así nuevamente de manifiesto el amor, desinterés y patriotismo con que sirven al Nuevo Estado Español, la provincia de Cáceres, que está dispuesta a hacerse cargo de 200 niños, contribuyendo así a la solución del hondo problema que crea en la retaguardia la criminal obra de los enemigos de la Patria.

La reunión terminó en medio del mayor entusiasmo, vitoreándose a España y al Caudillo.

INQUIETUD EN VALENCIA

LONDRES.—En una información pública el "Dayli Telegraph" de su corresponsal en Moscú, se hace resaltar la inquietud que reina en el seno del comité soviético de Valencia, por la situación creada en Barcelona y toda Cataluña, debido a la hostilidad creciente de los catalanes contra el Gobierno de Valencia.

La represión sangrienta de que son objeto les obliga a huir a Francia

Se sabe por información directa del prefecto de los Pirineos Orientales, que por orden del ministerio del Interior, han sido enviados a la frontera franco catalana, un número considerable de fuerzas para controlar y desarmar a los grandes núcleos de anarquistas que habrán seguramente de cruzar la frontera a causa de la represión brutal de que son objeto por parte de los comunistas de Barcelona y Valencia.

Se afirma que este movimiento preventivo contra la F. A. I. y los elementos trotskistas se viene efectuando desde el día 13 del actual.

PERDIDA

En esta capital se ha extraviado una yegua, con aparejo y alforjas, de pelo rojo, bastante talla y preñada.

Se ruega a la persona que sepa su paradero lo comuniqué a Francisco Hernández.—Dehesa Vieja.—Montamarta.